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Le sol ressource limitee

nt essentielle a notre alimentation, a l'alimentation

;< cependa
sourcenon renouvelable mais s
. set aux carburants. D'apres

< medicaments, auxservices ecosystémique

» Le sol est une re
I animale, 4 la fabrication de
I'Organisation des NationsUnies pour l'alimentationet I'agriculture, nousSerons 9 milliards dans lemonde en

2050;pour celales productions agricoles devront augmenter jusqu'a 60%. Les solsseront soumis & unegrande
(4

pression. Le sol sedégrade & cause de lapollution, des acidifications, de lasalinisation et de I'érosion par le

e Pourquoi le sol agricole est-il une ressource limitée?
Pour conclure, le s
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limitée car non
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On peut observer |'organisation d'un sol au niveau d'un affleurement . On
constate qu'il est formé par des couches successives appelées horzans.
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Le sol estrecouvert de vegeration qui, lequ:'elI.q: va mourir, va
= ce ¢t donner Uhorizon organique. o
Etrriqﬁcmme cel  harizon organique, an retecuve des.etres
vg\ra'nrs appeles consommateurs gul sont respoNsa
\a matiere organigue en eléments minerau.
L "harizon humifere est une couche qui appar
DML e ensuite {'hortzon minéral qu comprend des débris
0." ; tion de 1a roche mére situee 3 la base ﬂIlJ ‘llﬁesphtre,
'i_:'mﬁome done un len entre la biosphere et 13

50!

Le sof & deux arigines. || pre
sol sous l'action de leau,de [y
part de la dissolution lente des
dBtres vivants, souvent minuscyl
. La formation d'un sol est tres lente ;
| ans sous des feuillus.

hles de la transformation de

it brune et gui est riche en
minerau fssus de

Comment le sol se forme-t-il ?

dune part de |a separation des roches du sous:
e, de i temperaturs et du vent, dautre
&5 danimaus et de véeetaux sous Uaction

environ 200ans sous des resinews et 1000

Les etapes de la formation d'un sol
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2} Fragmentation des roches
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- L'organisation d'un sol

Quelle est la composition d'un SOl ?

Le sol est le support de la vie terrestre.
Les sols sont composés de plusieurs
couches appelées horizons (ou encore
appelées strates). Il y a 6 horizons
lhorizon O, Llhorizon A, lhorizon E,
'harizon B, lhorizon C et lhorizon R. Le
sol est aussi un des puits du carbone
planétaire , Il peut contenir et conserver
des fossiles, des vestiges historiques et les
traces d'anciennes activités humaines.
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L'eau est inégalement
répartie dans les
différents pays, en raison
des différents climats de
la Terre. Quel impact
cela a-t-il sur l'agriculture
dans le monde ?

e Mok il et IR

| 1

La Terre est composee 4 70 & deaw, principalement
salée ; seul 2,6 % de cette eau est douce, ¢
cette eau douce est utilisee par lagriculture

Agnevitom

< | T .
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eau, ressource jnégalement
répartie pour |'agriculture

En eomparant les cartes, on constate que les régions
les plus arides sont tropicales, mais gu'e
également les plus productives. Alnsi, les pays secs
situgs sous le Tropique du Cancer et la cote Ouest de
VAmerique du Sud utilisent plus de 79 % deau pour
lewr agriculture.

Dans-certaines regions, es périndes dabondances
alternent avec jos Périodes de penirie. Pour
Optimiser [agriculture, différents
girrigations ont vu e Jouir,
COmme par exemple le systéme du - gautle 3
BOULLE - qui apparte l'eay directement ay pled de la
Plante, en réponse ay systéme classique de

= Laspersion «, qui fait tr
| " op de gaspillage, majs
mains colteuy a insealler i =

Systemes

En conclusion, 1l existe differents moyens d”'”g_'-"-;"ﬁ
les cultures pour limiter |e gaspillage deau, mais
systemes les plus efficaces sont egalement lle; ?JJ:H
chérs . Ainsi, les pays du sud, plus pauvTere ﬂcu
seed e sont pas en mesure de les utiliser. Por e
raisons économiques, |'eau niest pas unifonmen
repartie dans le monde Eu_n_:r_l__aaﬂculmg
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La | dégradation Sdes sols}

B S geF
Quelles sont les causes de degradation| des sols 25

= B [| existe 5 types de causes de degradation des

0 La vie terrestre repose sur une fine couche |EE——— = .
Hu'de sol. Le premier metre de la surface | -la lateritisation (zones équatoriales et tropicales

b : S = humides): Les foréts sont défrichées" et les terres
i terrestre alimente D!US de SEDt milliards de _J'f.l subissent un paturagei intensif ce qui provogue

51 % s ’
i DET'SOI‘IF\(-ES. ainsi qu’un grand nombre W des terres brilées par le soleil et des sols lessivés

[ d'autres étres vivants. Une grande partie def ™ par |a pluie. il ]
B | vie marine dépend aussi des Sléments [ we - |-la salinisation (zones climat sec): L'irrigation” des

JI arodés ou dissous des continents et erres qui s'accompagne d'un mauvais drainage” a

transportés dans les milieux aguatiques. E;L‘Eh‘g’gﬁ;‘gl‘{r%;ﬁ:;fl :glc'umufatron des sels sur la
| Depuis quelgues temps, des problemes

économiques et démographiques ont
contribué a une dégradation rapide et
massive des sols a travers le monde.

L -I'acidification (zones de foréts temperees): La

| décomposition des aiguilles de conifére” crée une
réduction de la fertilité du sol.

i 1 et 2abters s ossprre reiss bl i s stz

-I'érosion (zones d'agricultures intensives,
plaines): Une perte d'humus® réguliére entraine un
épuisement des terres arables’.

-les pesticides ( zones d'agricultures traitées): La
pulvérisation intensive des pesticides engendre une
dégradation des terrains voisins.
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Impact des pratiques agricoles sur a
biodiversit

Les pratiques agricoles actunlles pooaskonnent o
multiples dommages i biadiversite, alors que des
wolutions alternatives plis ecologhit ot
disponibles, Les pratiques agricoles nutsibl
Venvirannement sont:Iutilisation de
pestlcldas.d'HHblr:ide ,Nes insecticides et
fongicides, les pratiques d'epandage, de

fertilisath ais fRalement 'utilisation dazote
phosphore et de poLassium detr ulela biodivar
actuelle, Mais 1) e e nombreuses pratigues

pout Nimiter ces offets Cos pratiques sont par
exemple: Uagriculture biologique Jutilisation de
produits loregradables en limitant la potiuthon
agricole, en gerant mieux les pluies dorage et en
garantissant |'étancheite des décharges publiques
ol des dipits de prodults toxigues, Pour limiter los
pollutions diffuses d*origine agricole

pratiques concillnt product

la nature doivent etre favorisées

definition de ces bennes pratigu s avis
divergent.

hébergent plus de 80

rsité naturelle et
représentent I'un des derniers refuges
d'un trés grand nbres d' A
animales mais également vegétales .
De ce fait , la deforestation est une
catastrophe aussi bien pour |'Homme
fque pour les autres espéeces
de nombreuses especes animales
vegetales disparaissent chagque année

A cause de la déforestation . Cette
perte de biodiversité , qui est
irreversible , coupe I'Homme de
services et de ressources inestimables

Au final | les forets apportent des
services cruciaux pour la vie terrestre
JOr |, la déforestation ,qui existe ‘
d_ep s des dizaines de milliers
d'annees , est devenue massive .
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1-LA BIOMASSE?

_la biamasse est |'ensemble des matieres
srganiquesd origing vegetale ou animale
Nous trouvons les biomasses sous deux principales
farmes qui sontutilisables pes
_V'alimentation humaine
_les biscarburants(peur le transport)

nous le voyans par exemple ovec un diagramme sur
\*utilisation des céréales:

Utilisation des céréales

-
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LA

PRODUCTION

DE
BIOMASSE

Un agrocarburant est un carburant prodult a
partir de matériaux ergunigues nar fossiles

provenant de la biomasse

Les végétoux produits par | ogric ulture son?
essentiellement utilisés pour ['alimentation de
|'homme. Mais ild peuvent servir 8 d'autres
utilisarions comme les agracarburants

cont considérds comme une
tion  Le mois et le colza
¢ des

| Les agrocorburants
menace paur |"alimenta
coulnl de plus en plus cher; celacr
émeutes de la faim de plus en plug fréquentes
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Agr'ocar'bur'an'r

L'agrocarburant est composé en partie de dérivés
industriels obtenus apres transformation de
produits provenant de l'agriculture.
L'agrocarburant est plus communément appele
biocarburant, mais cela n'est pas trés correct, en
effet on privilégie le préfixe «agro» pour montrer

que ce carburant est issu de l'agriculture.
L'agrocarburant posséde un enjeu écologique, il
limite I'émission de dioxyde de carbone cause par
I'Homme, Cependant, la combustion et la
production des carburants provoque une emission
massive de gaz a effet de serre, ce qui contribue
donc au rechauffement climatique. Il y a aussi un
enjeu environnemental.L'expansion de
|'agriculture, détruit des habitats, soit la
biodiversité. L'agrocarburant a également un enjeu
aconomique, il revient moins cher a produire que
|'extraction du pétrole.

une caricature de l'agrocarburant qui montre un bidon de
carburants remplie avec des épis de mais. On vait donc que
\agrocarburant est constitue de produits ag roalimentairas

‘est une image explicative qui représente des produits
agroalimentaires que l'on transforme en sucre, puls par
fermentation on obtient de I'éthanal et pour finir cela devient de
I'agrocarburant.

H HHL.. Beli 1DEE
H.ﬂlﬁ IL FAUT 1%
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Ft'T[r l’ti-' Gm\vh i

Cette earicature montre un homme en train d'essayer de faire le
plein de sa voiture avec des branches, tandis gu'un autre homme
vient lul dire quiil vaudrait mieux o’ ahnrd |es transformer en
carburant.




